



## VELKÉ MIGRACE

### 10 PŘESUNY ZVÍŘAT

Milionové migrace živočichů jsou vděčným fotografickým objektem. Představíme vám unikátní snímky, které dokumentují jejich pohyb

## ROZHOVOR

### 20 HORKÁ PŮDA POD NOHAMA

Jak se vypořádat s riziky, která člověku hrozí v bezprostřední blízkosti činné sopky, s nizozemským fotografem Patrickem Kosterem, jemuž se lávu chrlící vulkány staly životní posedlostí

## CESTOPIS

### 66 SNĚHOVÉ LÁZNĚ ZÁPADU ČECH

Náhorní plošinu Slavkovského lesa můžete v zimě poznat s lyžemi na nohou. Krajina, která oplývá mimořádně zachovalou přírodou, se vám tak ukáže v plné kráse

### 70 KRÁLOVSTVÍ VĚTRU, SLUNCE A HOR

Ladak byl dříve buddhistickým královstvím. Z hlediska přírodních krás je ale královstvím dodnes – královstvím písku, větru, slunce a vysokých hor

## KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

### 36 ZROD ZVÍŘECÍCH SUPERPOTOMKŮ

Sotva narození potomci některých přírodních druhů mají hned po narození schopnosti, kterými výrazně předčí své okolí

### 40 BOJ O AFRICKÉ KRÁLOVSTVÍ

Lvi a sloni většinou bez problémů sdílejí stejné území. Někdy jsou ale okolnostmi donuceni k agresivnímu chování, které z nich dělá soupeře na život a na smrt



**46 RYCHLONOHÝ CHYTRÁK**  
Někteří dravci imponují trpělivostí, jiní velikostí či rychlostí. Karančo jižní nad ostatními vyčnívá svou chytrostí

**58 VŠUDYPŘÍTOMNÁ A NEPOSTRADATELNÁ**  
Díky chytrosti a neobyčejné přizpůsobivosti dnes lišky obývají nejen například sibiřské pláne, ale i centra velkých měst. V místech přirozeného výskytu jsou tyto predátoři nezastupitelní

**64 KRÁL ARKTIDY VE SLEPÉ ULIČCE**  
Velmi rychlá evoluce otevřela předkům ledních medvědů cestu k ovládnutí Arktidy. Změny klimatu teď nutí medvědy k ústupu, ale cesta zpátky je uzavřená

**76 ZAOSTŘENO: BRKOSLAV SEVERNÍ**  
Kdo tyto hosty ze severu jednou uvidí, určitě na ně už nikdy nezapomene

## MÍSTA NA ZEMI

**28 KDE SLUNCE NEZAPADÁ**  
Na světě už není mnoho míst, která si dodnes dokázala uchovat původní tvář. Souostroví Špicberky však mezi ně bezesporu patří

**50 V SEVŘENÍ OHNIVÝCH SKAL**  
Hluboko v pískovcové skále, v úzkých kaňonech amerického Colorada, se děje cosi nadpozemského



## PRAVIDELNÉ RUBRIKY

**6 OBJEVY PŘÍRODY**  
Lstiví zloději, Zabíjení z nevědomosti, Pouštní savci v roli opylovačů a Důvody ptačí promiskuity

**49 SOUTĚŽ**

**56 ZOOLOGICKÉ ZAHRADY – ZOO PRAHA**

**77 DOPISY ČTENÁŘŮ**

**78 E.ON PŘÍRODA–WILDLIFE 2010**  
Vyhlášení výsledků celoroční fotografické soutěže

**90 ATLAS**  
Magnólie, symbolické stromy čistoty; Kde zimují skokani

**92 JAK PŘEŽÍT**  
Na sebe a s sebou; Pro chůzi v hlubokém sněhu

**94 KNIHY, VÝSTAVY, WEBY, TV POŘADY**

**95 KVÍZ – CO VÍTE O KRÁLÍCH AFRIKY?**

